

平凡事点滴情诠释好家风

采访对象:李万庆
家庭住址:卫东区光华路街道
光华社区
家训家规:爱岗敬业 崇尚向善
律己感恩 和谐邻里

□本报记者 巫鹏/文 彭程/图

每天清晨,当太阳还未升起时,在平煤神马集团八矿办公楼前文化广场上,人们总会看到一位精神矍铄的老人在教大家太极拳和太极剑。这位老人就是76岁的八矿退休干部李万庆。李万庆用平凡的事展示了好的家风和家规,用点点滴滴的情诠释了家与爱的真谛,用他独特的家庭教育建立了一个相亲、相爱、相敬、真诚相处的和谐美满大家庭。



担心李万庆孤独,他女儿常回来陪他聊天。

以身作则 传承爱岗敬业之风

李万庆退休前是平煤神马集团八矿的一名机电工程师,1958年从焦作煤校毕业后就来到我市,从此开始了自己奉献一生的煤炭事业。凭着丰富的专业知识和实践经验,踏实肯干的李万庆逐渐成长为一名技术能手,多次被评为先进工作者。李万庆有两个儿子和三个女儿,目前都在平煤神马集团工作。虽然退休多年,但李万庆一直关心着矿上的安全生产,始终没忘记对子女言传身教。每当和孩子聚在一起时,李万庆说得最多的一个词就是“安全”。

李万庆的大儿子李幸福在八矿调度室工作,他告诉记者,父亲总是提醒大家煤矿是高危行业,告诫他们一定要把“安全”放在第一位,

看到违章行为一定要制止,减少事故发生。在父亲的谆谆教导和培养下,他们兄妹几个在单位都成了业务骨干,多次被评为单位先进标兵。

李万庆用对煤矿事业的深厚感情,教育着子女爱岗敬业;用对每一个家人的爱,积极影响着每一个家人。在他的影响下,全家人爱岗敬业,力求上进。

相濡以沫 传承崇尚向善之风

李万庆有一个幸福美满的大家庭。几十年来,无论在困难还是幸福的岁月里,李万庆夫妻俩都相濡以沫,相互帮扶,相敬如宾。虽然李万庆的老伴已去世6年,但他还是

常常思念老伴。

李万庆的小女儿李晓景告诉记者,母亲健在时,父亲对她包容体贴,病时督促她按时吃药,给她按摩捶肩;母亲心情不好时,父亲会给她说笑解闷;母亲累了,父亲甘心做母亲的“拐杖”、“吸尘器”和“厨师”。对此,李万庆说:“年轻时我工作忙,老伴支持我,养育着5个儿女,任劳任怨,支撑着一个家,退休了就应该多补偿补偿她。”

相互关心体贴和珍惜是李万庆家庭和睦的秘诀,李万庆的一言一行直接影响着子女。儿女之间团结和睦,有困难互相帮助。平时子女们轮流在家陪李万庆,常常打电话问候。

“活到老、学到老”是李万庆挂在嘴边的一句话。退休后李万庆不

仅自己读书看报,更重视家庭教育。如今,不仅子女们在工作中积极学习,孙辈们也都有学业有成。

奉献余热 传承律己感恩之风

李万庆是个热心人,1997年退休后学会了太极拳和太极剑,2001年开始义务教大家太极拳、太极剑。在矿区远近闻名,受益者上百人。他们中最大的80岁,最小的只有9岁。“我们早就听说过李老师,他不仅太极拳打得好,而且热心教别人。”曾跟着李万庆学打太极拳的王秀云告诉记者,李万庆教大家时总是手把手指导示范,百问不厌,只要有一个学员在场,他就不离开。

李万庆说:“太极拳能给人带来健康和快乐。”他不仅自己练习,还免费刻教学光碟,抄写拳谱、剑谱,送给喜欢打太极的朋友。八矿退休职工李桂玲告诉记者,近年来,在李万庆的影响下,在社区老人中间逐渐形成了“我锻炼 我健康 我快乐”的良好风气。

乐善好施 传承和谐邻里之风

李万庆一家与邻居和睦相处,礼貌、真心待人是全家的处事态度,邻居谁家有困难,李万庆一家人只要知道,总是热情帮助解决。去年冬天的一个下午,李万庆锻炼回来后发现不少邻居家门口都被画有记号,他急忙提醒大家提高警惕,注意防盗。李万庆总是说:“远亲不如近邻,有事大家多商量,邻里关系要和谐”。受他影响,邻里之间彼此尊敬,互帮互助,其乐融融。

李万庆告诉记者,家庭教育是渗透到日常生活的每个细节中的。家长的一言一行对孩子起着潜移默化、熏陶感染的作用。好的家规带来好的家风,好的家风造就好的家庭。这些中华民族的传统美德一直优化着我们的社会风气,改善着我们的人际关系,使社会更和谐,家庭更幸福。

好爸好妈好家风

“十佳家庭”评选活动

嘉诚地产

责任地产践行者

JIACHENG ESTATE

家庭如何防盗 社区片警支招

□记者 王民峰

本报讯 春节日益临近,室内被盗事件不断发生。昨天上午,湛河区九里山街道办事处为居民举办了一场家庭防盗常识讲座,希望居民提高防盗意识,不给盗窃分子可乘之机。

昨天上午,九里山街道宏伟社区片警朱亮平告诉大家,只要提高安全防盗意识,就能避免不必要的人身和财产损失,并为大家“传授”了一些家庭防盗小窍门,如门缝广告及时清理,否则很容易被窃贼盯上,如果居民外出时间较长,最好嘱咐邻居帮忙清理掉小广告;阳台上挂风铃或安装感应灯,小偷夜里从阳台钻入室内难免会碰到风铃,能惊醒沉睡中的家人,临睡前打开感应灯则可吓跑从阳台爬进来的小偷;备用钥匙千万不要随意放置,一旦钥匙丢失,一定要及时更换锁芯;短暂出门时,房间留盏灯,造成家中有人人的假象,犯罪分子往往不敢轻易下手。

朱亮平提醒,住在低层和顶层的居民,回家后不要把提包或衣服随手放在靠近窗户的地方,许多小偷在窗外或楼顶用“钓鱼”的方法进行盗窃,十分容易得手。尤其是夜间睡觉时,一定要把防盗门反锁。

居民陈先生说:“这个讲座开得好,现实意义很大,俺就学会了許多防盗小窍门。”

鲁山莲藕 热卖鹰城

1月11日下午,市区平安大道西段双鹰农副产品批发市场,市民正在抢购刚刚上市的莲藕。“一亩收了2500千克,今年的莲藕大丰收。”鲁山县张官营镇安寨村村民杨女士告诉记者,她家种了200亩莲藕,近日开始收获并上市。记者了解到,现在是一年中莲藕品质最好的时候,新鲜、白嫩、甜脆可口,市民纷纷购买。

本报记者 禹舸 摄



我省高招7类艺术专业统考时间确定

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市招办获悉,今年我省高招艺术类专业统考有7类专业统考需要各省辖市考生分批进行,省招办日前公布了有关专业报名及考试时间。我市有关专业考生报考时间安排见下表。

专业类别	报名时间	考试时间	报考地点
编导制作类	1月14日	1月17日至18日	河南艺术职业学院南院(郑州市文化路79号)
影视表演类	1月19日	考试时间以报名后领到的《面试次序表》为准	河南艺术职业学院南院
服装模特类	1月24日	1月25日	中原工学院北校区(郑州市中原中路41号)
空乘类	1月24日至25日	1月26日起	中原工学院北校区
体育舞蹈类	3月9日(男生)、3月11日(女生)	考试时间以本人准考证时间为准	河南省招生考试学术交流中心(登封市崇高路8号)
音乐类	主科舞蹈	3月10日	河南省招生考试学术交流中心
	主科器乐	3月19日	
	主科声乐	3月25日	
播音与主持类	1月29日(初试)	初试、复试均为随时报名,随时分组参加考试,考生初试合格后,必须在两天内报名参加复试	河南大学金明校区